

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Новые задачи профсоюзов города-курорта

Партия Ленина—Сталина всемерно стремится поднять роль профсоюзов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Велико значение профсоюзов в общественно-политической жизни нашей страны, особенно в той борьбе, которую ведет советский народ за досрочное выполнение послевоенного стalinского пятилетнего плана.

С глубоким удовлетворением встретила профсоюзная общественность нашего города решение XIX пленума ВЦСПС о созыве десятого съезда профсоюзных союзов в апреле 1949 года, считая, что он явится новым этапом в развитии советского профсоюзного движения.

В Пятигорске, как и во всей стране, подготовка к десятому съезду профсоюзов проходит под знаком мобилизации трудящихся на дальнейшее укрепление могущества нашей великой социалистической Родины. Составившаяся недавно первая Ставропольская краевая конференция профессиональных союзов, избравшая, в соответствии с решениями XIX пленума, краевой совет профсоюзов, поставила перед всеми профсоюзными организациями нашего края конкретные задачи в связи с подготовкой к X съезду и проведением отчетов и выборов руководящих органов. В Пятигорске подготовка к съезду проходит в обстановке огромной политической и производственной активности трудящихся. Все шире развертывается борьба за досрочное выполнение годового плана, за сверхплановые накопления, за экономию и бережливость. 25 предприятий нашего города уже выполнили годовую производственную программу. С каждым днем растет число передовиков промышленности. Сумма сверхплановых накоплений, поступивших в кассу государства, продолжает расти. Но у нас еще немало и отстающих предприятий, которые тянут промышленность вниз, повинных в утрате Пятигорского переходящего гвардейского знамени. Первоочередной задачей профсоюзных организаций отстающих предприятий является развертывание социалистического соревнования, распространение опыта передовиков, забота о политическом воспитании кадров, об удовлетворении культурно-бытовых запросов рабочих и служащих.

Одним из самых больших профсоюзных отрядов нашего города является профессиональный союз работников медико-санитарного труда. Недавно состоявшийся в Москве объединенный пленум ЦК четырнадцати профсоюзов медсанитруда, на котором принято решение о создании нового единого профсоюза работников медико-санитарного труда, обсудил жизненно-важные вопросы профсоюзной работы. Рост советского здравоохранения, расширение лечебной сети, которое мы наблюдаем

и в Пятигорске, ставят перед медицинскими работниками новые повышенные требования. Качество медицинского обслуживания трудящихся, как в здравницах, так и в лечебных учреждениях города, должно быть поднято на новую ступень. И это будет лучшим подарком десятому съезду профсоюзов от всей пятитысячной армии работников медико-санитарного труда.

17 ноября в профсоюзных организациях лечебных учреждений начались отчетно-выборные собрания. Собрания, которые уже прошли в санаториях Вооруженных Сил, № 7, Министерства социального обеспечения РСФСР, бальнеологическом институте, управлении курорта, зубо-врачебной школе и др., показали, каким большим авторитетом пользуются профсоюзные органы среди масс. Нет такой области, в которую бы не вникал местный комитет санатория № 4 (председатель тов. Дудова). Вопросы трудовой дисциплины, охраны социалистической собственности, повышения квалификации персонала, качества медицинского обслуживания, политического образования членов профсоюза, обеспечения сотрудников здравницы топливом и овощами — таков краткий перечень вопросов, которыми занимается местком этой здравницы, заслуженно запечатленной на городскую Доску почета. Конечно, деятельность такого местного комитета получила одобрение коллектива.

1948-й год подходит к концу. Многое сделано в третьем решающем году пятилетки советскими людьми. Истекает срок обязательствам, которые взяли коллективы предприятий и учреждений нашего города. В ходе подготовки к десятому съезду профсоюзов не лишились еще раз проверить, как выполняются коллективные договоры, все ли ценные предложения рабочих претворены в жизнь, все ли сделано для того, чтобы поднять производительность труда, снизить себестоимость продукции, выполнить и перевыполнить производственные планы, улучшить культурно-бытовое обслуживание рабочих.

На территории нашего города находится 8 городских комитетов и 4 краевых комитета профсоюзов. Вся их деятельность подвергается в период подготовки к десятому съезду глубокой и тщательной проверке снизу на основе большевистской критики и самокритики.

Сегодня в Пятигорске открывается собрание городского профсоюзного актива. На повестке дня — подготовка к X съезду профсоюзов. В эти дни, как никогда, профсоюзы нашего города надо еще больше укреплять свои связи с массами, оживляя все области внутрисоюзной работы, чтобы быть на уровне тех задач, которые стоят перед трудящимися города-курорта.

Телеграмма французской Всеобщей конфедерации труда председателю ВЦСПС тов. Кузнецovу

На имя председателя ВЦСПС тов. В. В. Кузнецова поступила от французской Всеобщей конфедерации труда следующая телеграмма:

«Французские рабочие очень тронуты проявлением сочувствия и подкрепленной действием солидарности советских трудящихся в отношении французских шахтеров, ведущих мужественную борьбу в защиту своих требований, несмотря на полицейские репрессии.

Бюро конфедерации просит Всеобщий Центральный Совет Профессиональных Союзов передать горячую благодарность советским трудящимся.

С братским приветом ФРАШОН, ЛЕ ЛЕАП».

XI-й пленум Пятигорского горкома ВКП(б)

27 ноября с. г. состоялся внеочередной XI пленум Пятигорского городского комитета ВКП(б). Пленум рассмотрел организационный вопрос.

Пленум освободил т. Плужникова М. К. по болезни от обязанностей первого секретаря горкома ВКП(б) и вывел его из состава членов бюро горкома.

Пленум избрал первым секретарем горкома ВКП(б) и ввел в состав членов бюро городского комитета тов. Фирсова В. Н.

НОЯБРЬ
30
ВТОРНИК
1948 г.
№ 235 (2997)
Цена 20 коп.

Подготовка к выборам народных судов

Закончилось выдвижение кандидатов в народные заседатели

С 25 ноября в нашем городе проводились собрания по выдвижению кандидатов в народные заседатели. За эти дни рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий, коллегии работников курорта и государственных учреждений, партийные, комсомольские и профсоюзные организации, рабочие и служащие курортного совхоза, а также колхозники сельхозартели «Путь Ленина» в общей сложности выдвинули кандидатов в народные заседатели 300 достойных сынов и дочерей народа.

Все выдвинутые кандидаты дали согласие баллотироваться от выставивших их организаций.

Вчера в исполнкоме Пятигорского горсовета депутатов трудящихся завершилась регистрация кандидатов в народные заседатели. В установленный срок горисполком опубликовал основные данные о кандидатах в народные заседатели: фамилию, имя и отчество, сведения о возрасте, занятиях, партийности и наименование выставившей организации.

Сегодня — городское собрание профсоюзного актива

30 ноября, в 19 часов, в актовом зале пединститута состоится городское собрание профсоюзного актива. С докладом «О задачах профсоюзных организаций в связи с подготовкой к X съезду профсоюзов» выступит председатель Крайсовпрофа тов. Григорьев.

Пригласительные билеты выдаются секретарям парторганизаций в комнате № 2 горкома ВКП(б).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



УЗБЕКСКАЯ ССР. В городе Янги-Юль, Ташкентской области, построен новый театр. На снимке: у здания театра.

К 14-летию со дня смерти С. М. Кирова

В городе Ленина

ЛЕНИНГРАД, 28 ноября. (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях Ленинграда проводятся беседы, посвященные исполняющейся 1-го декабря 14-й годовщине со дня злодейского убийства С. М. Кирова.

Незабываемый образ любимого сына советского народа особенно дорог и близок ленинградцам. В городе Ленина прошли последние 9 лет жизни и кипучей деятельности С. М. Кирова.

В цехах завода «Электросила», носящего имя Сергея Мироновича, старые производственники выступают с воспоминаниями о пламенном трибуле революции.

За Нарвской заставой, в районе, носящем имя С. М. Кирова, на заводах проходят собрания, посвященные памяти выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства.

На Кировском заводе агитаторы рассказывают рабочим о роли тов. Кирова в организации тракторостроения, в техническом оснащении и перевооружении предприятия.

Старые рабочие, лично встречавшиеся с С. М. Кировым, рассказывают молодежи о жизни и деятельности великого революционера.

Отовсюду

★ 27 ноября в Ленинграде отмечалось 175-летие со дня основания горного института. На праздник отечественной горной науки приехали делегации из Москвы и горно-промышленных районов страны — Донбасса, Караганды, Боркуты, с Дальнего Востока. По случаю юбилея институт получил свыше 2 тысяч поздравительных телеграмм, адресов и писем.

★ В Молотове состоялось перенесение праха творца электросварки Николая Гавриловича Славянова. Гроб с прахом русскогоченного и изобретателя, получившего всемирную

Всесоюзный шахматный чемпионат

28 ноября состоялся 11-й тур чемпионата. Выиграв партию у Толуша, Панов добился первой в настоящем турнире победы.

Вничью закончились партии Керес — Алаторцев, Бронштейн — Хол

лов, Рагозин — Лилюнтай и Константинопольский — Флор.

Партия Котов — Фурман, Иливицкий — Авербах, Аронин — Лисицын отложены. (ТАСС).

Единый профсоюз медицинских работников

Беседа с депутатом Верховного Совета РСФСР, заслуженным врачом республики Б. Н. ПАПКОВЫМ

тov. М. Г. Ананьевым, перед медицинскими работниками Пятигорска, как и всех городов-курортов Кавказских Минеральных Вод, стоят большие задачи.

В докладах на пленуме с особой осторотой ставился вопрос о дальнейшем повышении качества лечебной и профилактической работы.

Лечебные учреждения городов-курортов Кавказских Минеральных Вод накопили немалый опыт в организации медицинского дела, однако в этой области предстоит еще многое сделать. Начинать надо с работы по воспитанию кадров, всеверно повышать их квалификацию, идеально-политический уровень, неустанно бороться с пережитками капитализма в сознании людей.

В ходе подготовки к X съезду профсоюзов и отчетно-выборной кампании в курортных здравницах и лечебных учреждениях города несомненно выявится ряд недостатков в постановке и организации медицинского обслуживания курортников и населения. Широкая критика и самокритика, которая развертывается на отчетно-выборных собраниях, должна быть направлена на дальнейшее повышение качества медицинского обслуживания трудящихся.

Профсоюз работников медико-санитарного труда — самый многочисленный в нашем городе. Он объединяет около пяти тысяч человек.

Роль профсоюзного комитета в здравнице или больнице еще не всегда понимается правильно. Во многих лечебных учреждениях профсоюзные организации стоят в стороне от борьбы за повышение качества лечебного дела, проявляют еще мало энергии в деле улучшения бытовых условий медицинских работников.

На Кавказских Минеральных Водах в лечебных учреждениях и городской сети здравоохранения занято 80 процентов всех медицинских работников нашего края. Это одно требует от краевого комитета союза медсанитруда пристального внимания к городам-курортам.

В повышении идеино-политического уровня медицинских работников Пятигорска надо использовать все формы работы. Значительная часть врачей систематически занимается повышением своего идеального уровня, учится в вечернем университете марксизма-ленинизма, работает самостоятельно, занимается в политкружках. Плохо, что медицинские работники города не имеют своего клуба или Дома врача, который бы мог стать центром пропаганды политических и специальных знаний.

Такие клубы для медицинских работников есть в Кисловодске, Ессентуках, Железноводске. Пора крайкому союза подумать и о Пятигорске.

Несомненно одно, что дружная и согласованная деятельность руководителей здравоохранения и комитетов нового союза послужат залогом дальнейших успехов в борьбе за высокое качество медицинского обслуживания трудящихся.

БИСЕДЫ
о избирательных

1. О демократических основах советского суда

История показывает, что в эксплуататорских государствах господствующие классы всегда использовали суд, как одно из самых сильных средств притеснения и подавления трудящихся. Являясь орудием угнетения трудящихся, суд эксплуататорских государств всегда формируется из представителей имущих классов. Так, в эпоху феодализма помещики не только владели крестьянами, но и сами их судили, иногда сами составляли и уголовные законы для своих крепостных.

Самые худшие «судебные традиции» эпохи феодализма перешли в буржуазное общество. Буржуазия, как правящий класс, с целью обмана трудящихся, старалась прикрыть судебную неправду рассуждениями о «судебной справедливости», о «равенстве всех перед судом» сохраняя в то же время полностью пристрастность и несправедливость к трудящимся. Характеризуя английское правосудие XIX века, Энгельс писал, что там: «все законодательство направлено к защите имущего от немущих». (Маркс и Энгельс, т. III, стр. 558).

Суд в царской России, говорил Ленин, «изображал собой защиту порядка, а на самом деле был слепым, тонким орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка».

Буржуазный суд весьма строг к бедняку, совершившему кражу из-за куска хлеба, но он весьма снисходителен к крупным преступникам — капиталистам, оставляя их на свободе.

Не такой суд был нужен трудовому народу. Поэтому в 1917 году, когда трудящиеся России под руководством большевистской партии извергли старый эксплуататорский строй, то наряду со всеми органами старой власти был уничтожен и старый независимый народ и не знающий правды суд. «Пусть кричат, — говорил на III съезде Советов В. И. Ленин, — что мы, не реформируя старый суд, сразу отдали его на слом. Мы расчистили этим дорогу для настоящего народного суда».

Первый декрет о советском суде был издан 24 ноября 1917 года. В 1938 году «Законом о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик» было завершено окончательное построение советского суда. В этом законе полностью отразились идеи великой Сталинской Конституции в вопросе о суде и правосудии.

Основным демократическим принципом организации народного суда является принцип выборности судей. Народные суды избираются гражданами на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на 3 года (ст. 109 Конституции СССР). Выборы проходят по избирательным округам, охватывающим все население, проживающее на территории деятельности данного суда.

Рассмотрение дел во всех судах СССР осуществляется с участием народных заседателей, кроме случаев, специально предусмотренных законом (ст. 103 Конституции). В этом отражен другой демократический принцип — принцип участия народных масс в управлении правосудия. Институт народных заседателей позволяет обеспечить широкое участие народных масс в деятельности судебных органов. Это значительно усиливает авторитет советского суда в народных массах. Народный заседатель, участвующий в рассмотрении дела, пользуется всеми правами судьи. Все вопросы в

суде решаются простым большинством голосов и голос председателя не имеет никаких преимуществ перед голосом народного заседателя.

Важнейшим принципом советского суда является принцип национально-равноправия. Он находит свое выражение, прежде всего, в том, что в каждой союзной и автономной республике имеются свои судебные органы и свои национальные кадры судей. Кроме того, этот принцип выражается в том, что правосудие осуществляется на родном языке каждого народа. Согласно ст. 110 Конституции СССР, «Судопроизводство ведется на языке союзной и автономной республики или автономной области с обеспечением для лиц, не владеющих этим языком, полного ознакомления с материалами дела через переводчика, а также права выступать на суде на родном языке». Национальный состав судей и родной язык судопроизводства обеспечивают доступность, понятность и близость советского суда населению, среди которого действует суд.

«Судьи независимы и подчиняются только закону». Этот последовательный принцип социального демократизма выражен в ст. 112 Конституции СССР. Подчинение судей только закону означает, что они обязаны в каждом деле выносить приговор или решение в строгом соответствии с законом и правилами социалистического общежития, свято охраняя при этом интересы государства и права граждан.

Подчинение судей только закону обеспечивает независимость суда, ограждая его от всяких других влияний со стороны отдельных лиц, организаций и местных органов власти. Ни один орган власти не может по данному конкретному делу обязать судей вынести обвинительный или оправдывающий приговор.

Однако независимость судей не означает их независимости от социалистического государства и советского народа. Советский суд есть орган социалистического государства и не может проводить иную политику, кроме политики этого государства.

Следующий принцип — принцип гласности суда. Гласность суда, разбирательство судебного дела в присутствии публики, увеличивает воспитательное значение судебного процесса и, кроме того, ставит суд под действительный контроль общественного мнения, представляя важную гарантию законности в работе суда.

И, наконец, последний принцип: право обвиняемого на защиту. Право обвиняемого на защиту заключается в целом ряде процессуальных гарантий, при помощи которых он может защищаться против предъявленных ему обвинений не только сам, но и с помощью представителя его интересов в суде, особого лица — защитника. Таким образом, используя свои права в судебном процессе, обвиняемый противопоставляет свои доводы и доказательства материалам обвинения, опровергая их перед судом. Такой порядок обеспечивает щадительный разбор дела судом, гарантиту судебную истину.

Вот такой суд нужен был трудовому народу, и он создал его в дни жестоких боев в октябре 1917 года под руководством великого коммунистической партии большевиков и своих вождей Ленина и Сталина.

М. ЛАВРЕНТЬЕВ,
народный судья 4-го участка
г. Пятигорска.

СУД

Преступники наказаны

Бывший заведующий базой «Заготовкисы» Г. С. Елецкий получил 10.225 пар галош, которые, не оприходовав, стал сбывать через своего сообщника А. А. Анопко на рынке по спекулятивным ценам.

Преступники успели продать 1.320 пар, а вырученные деньги поделили между собой. Кроме того, Елецкий, перейдя работать на районную базу «Заготовкисы», успели там похи-

тить различных товаров на 22.435 рублей.

Органы милиции раскрыли это преступление.

26 ноября с. г. народный суд 2-го участка под председательством судьи И. П. Сычева приговорил Елецкого к 20, а Анопко — к 10 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях с конфискацией личного имущества преступников.



Известный русский путешественник Н. М. Пржевальский, 60-летие со дня смерти которого советская общественность отмечала в ноябре с. г.
Пресс-служба (ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Счастливое детство

Недавно мне довелось побывать на утреннике в детском саду ремонто-механического завода. Ребята были одеты в нарядные спортивные и национальные костюмы, демонстрировали интересные и сложные гимнастические упражнения, пели веселые песни, отлично танцевали. Потом дети изобразили живой поезд, усыпанный множеством цветов. Они направились к портрету товарища Сталина и в знак любви к нему положили у портрета все цветы.

Взволнованные родители с восторгом наблюдали за детским весельем и мысленно от всего сердца благодарили великого Сталина за счастливое детство наших ребят.

Считая своим долгом от имени родителей выразить благодарность воспитателям заводского детсада за любовное отношение к нашим ребятам.

В. КУСКОВ, депутат горсовета.

Благодарим за успешную практику

Недавно мы, учащиеся техникума сооружения, были направлены на производственную практику в магазины № 2 и № 10 Курортного. Здесь нам были созданы все условия для плодотворной практической работы.

От всей души мы благодарим старшего бухгалтера магазина № 2 Е. К. Кошкину и старшего бухгалтера магазина № 10 В. Т. Яготинцеву, а также весь счетный аппарат этих магазинов за все данные нам советы и навыки.

И. Головинов,
Т. Кириллин, А. Волошина.

КОРОТКО

Лекция о коммунистической молодежи прочитана студентом литературного факультета Лупандиным на объединенном вечере студентов педагогического и фармацевтического институтов.

В кинотеатрах „Родина“ и „Машун“ СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Принимаются заявки на коллективные посещения и заказы по телефону. Кассы открыты с 10 часов утра.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Английский народ требует укрепления связей с СССР

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Вчера на митинге, организованном в ратуше Челси (Западный Лондон) обществом англо-советской дружбы, была принята резолюция, призывающая правительство приложить все усилия к тому, чтобы содействовать установлению длительного взаимопонимания и мира между западными державами и Советским Союзом.

Председательствовавший на митинге известный артист Л. Кассон призвал расширять торговые и культурные связи. Народы всех стран хотят мира, заявил он под аплодисменты присутствующих.

Лейбористский член парламента Л. Хатчинсон заявил, что лейбористское правительство проводит консервативную внешнюю политику вместо той политики, для проведения которой оно было избрано. Английский народ, сказал Хатчинсон, не желает оказаться связанным военным союзом с США, ибо в этом случае он не сможет обеспечить себе иной безопасности, кроме той, которую дает могила.

Открытие национального съезда в защиту мира и свободы в Париже

ПАРИЖ, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Париже открылся Национальный съезд представителей французского народа в защиту мира и свободы. Открытие съезда явилось крупным событием для всей страны. Призыв о созыве национального съезда представителей французского народа в защиту мира и свободы, организованный «Борцами за свободу», несмотря на замалчивание его официальной прессой и пропагандой, нашел широкий отклик в народных массах Франции.

Из дня в день во всех уголках Франции проходила активная подготовка к созыву национального съезда. Французский народ выбрал своих посланцев на съезд в защиту мира и свободы. Бастуши французские горячаки также избрали и прислали своих делегатов. Делегатов прислали

также и муниципальные советы. Во многих местах население само проводило сбор средств для отправки на съезд избранных им делегатов. Никакие препятствия, чинимые властями, не могли помешать людям самых различных убеждений и партийной принадлежности, избранным в качестве делегатов, приехать в Париж для участия на этом съезде.

Тысячи парижан пришли сегодня утром к парижским вокзалам встречать делегатов, прибывающих из провинций. Была вызвана полиция. Полицейские дубинками разгоняли собравшихся и произвели аресты среди встречавших парижан.

В колоссальном зале Дворца выставок, украшенном флагами и плашками — «Мир во имя триумфа свободы!», «Мы хотим свободно сказать, что мы хотим мира» — собралось около 10 тысяч делегатов съезда.

Сформирование временного правительства Венгрии

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военная хунта Венгрии, свергнувшая правительство президента Гальегоса, после ряда продолжительных совещаний с военными и политическими лидерами объявила о формировании временного правительства. В него вошли 8 «независимых» и 3 военных лидера. Два члена военной хунты, Перес Хименес и Льюис Паес займет в

кабинете посты министра обороны и министра внутренних дел.

Большинство магазинов, заводов и государственных учреждений, за исключением министерства внутренних дел, начали свою работу 25 ноября, школы закрыты, и солдаты продолжают охранять почту и телеграф, предприятия коммунального хозяйства, редакции газет и другие пункты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится семинар внештатных консультантов по теме: «Роль социалистического сознания в развитии советского общества».

Приглашаются товарищи, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

После продолжительной и тяжелой болезни 29 ноября скончался старый большевик, быв. директор прядильно-ткацкой фабрики

Кузьма Евдокимович ТРИФОНОВ.

Партийная и профсоюзная организации и коллектив прядильно-ткацкой фабрики выражают глубокое соболезнование по поводу безвременной утраты жене и дочери покойного.

Похороны состоятся 30 ноября в 16 часов.

АВТОШКОЛА пятигорского автомотоклуба продолжает прием на курсы подготовки шоферов 3-го класса и переподготовки шоферов с 3-го на 2-й класс. Одновременно проводится техминимум по правилам уличного движения с 5/XII—48 г. За всеми справками об условиях обучения обращаться: ул. Университетская, 4.

1-3